Lerarenopleiding vo/bve hogeschool rotterdam

Toets - functies van meer variabelen - herkans (1)

Opgave 1
Gegeven f(x,y) = (x -1)(x? + y* - 2x)

a. Bereken de stationaire punten van f.
b. Bereken eventuele zadelpunten en extremen van f.

Opgave 2
Gegeven f(x,y) = 2xy

a. Teken in een xOy-assenstelsel de hoogtelijnen die horen bij f(x,y)=0, f(x,y)=2 en
f(x,y)= -2
b. Zoek de extremen van f onder de nevenvoorwaarde X2+y2=3

Opgave 3
y

X% +2

Gegeven is de functie f(x,y) = op het domein 0sx<3enl<sy<4

a. Teken in dit domein de niveaukromme bij 1%, len %

b. Bepaal de extremen van f op dit domein.

Opgave 4
xy? - y?
X2 +y2

Gegeven f(x) =

a. Bereken de limieten van (x,y) - (0,0) voor het naderen via de x-as en het

naderen via de y-as.
b. Bereken de limiet als je nadert via lijnen met vergelijking y=mx.
Welke conclusie kan je trekken op grond van je antwoord?

Opgave 5
Gegeven f(x,y) = x? On(y) + 2y (5in” (x)
Geef de vergelijking van het raakvlak van f in het punt (T(1)
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Toets — functies van meer variabelen
herkans (1) - uitwerkingen

Opgave 1

fxy) = (-1)0C +y2-2x)
f(x,y)=3x*-6X+y*+2

{fy(x, y) =2y(x -1)

{3x2—6x+y2+2:0 N
2y(x-1)=0=x=10y =0
{3[12—6E1+y2+2:0D{3x2—6x+2:0:>

x=1 y=0
y=1_J|y=-1 le—lﬁ x:1+1\/§
A AN AT
X = X = y =0 y=0

Stationaire punten:
(1-3V3,0),(1+3+3,0),(1,-1) en (1,1)

b.
1:xx(xl Y) =6x-6

fyy(Xl Y) =2x -2

fy(X,¥) =2y

H(x,y) = 4y? - (6x - 6)2x - 2)
H(x,y) = 4y? - (6x - 6)2x - 2)

H(1 —%\/5,0) = -4 = extreem
fo (1 —%\/5,0) = -24/3 = maximum
H + %\/5,0) = -4 = extreem

fo (1 +%\/§,0) =243 = minimum

H(1,-1) = 4 = zadelpunt
H(1,1) = 4 = zadelpunt

Maximum bij (1 —%\/5,0) : %ﬁ

Minimum bij (1 + %ﬁ,o) : _%ﬁ



Opgave 2

(y = -1/x, y=1/x, x=0 en y=0)

b.
x? +y* =3 XTry" =3
2 2
dy=alx ==Y S XTYEI
X x> =y?
2X =\ Ry
r=2
y
{x2+y2=3 {2x2:3 {2X2=3
= of =
Xx=yOx=-y X=Yy X=-y
_1 __1 -1 -1
x=-6 |x=-246 |[x==46 x=--6
i of i of 21 of 12
y=sv6 |y=-3V6 |y=-SV6 |y=356
2 2 2
f

%\/g,%\/gjﬂ (maximum)
1 1 ~ .
f _E\/EIE\/EJ_% (minimum)
1
f - = 28
56
1
fl = -
2\/—’

%\/Ej =3 (maximum)

%\/Ej =-3 (minimum)



Opgave 3
a. Schrijf de uitdrukking als y=Cx?+2C, waarbij C een constante is...

L)
1;&/

1~

1

b. Minimum f(3,1)="/1;.
Maximum f(0,4)=2

Opgave 4
a.
Via de x —as:
2 2 2 2
. X . x[M* -0 . 0
Im‘g)- y2 y2 =I|n'6 5 5 =I|m0—2=0
X X° + Xx-0 x=+0 x-0x
= y y:O y:O
Via de y —as:
2 2 2 2 2
Xyt =yt 0yt -yt YT
lim = = lim = lim =-1
x=0 )(2+y2 x=0 02+y2 x=0 y2
y-0 y-0 y-0
b.
2 2
)2 oy? x| -
I|m:2 5 lim = 5 = lim > 55 =
x-0  x24y?  x-0 x2 + (mx) x20 = x%+mX
y=m y=mx y=mx
_ m%x-m? -m?
= lim
x-0 1+m? 1+m?
y:

De conclusie moet zijn dat de limiet voor (x,y) - (0,0) niet bestaat



Opgave 5
f(x,y) = x2 On (y)+2y [5in? (x)
f (X, y) = 2x On(y) + 4y [5in(x) [tos(x)

f _X2 . 2
Y (X, Y) —7+2 sin (x)

f(m1) =12 On(1)+2 A in? (M) =0+0=0
f (1) = 2n0n(1) + 4 01 Gsin(m) [eos(m) =0+ 0 = 0

f, (1) :§+2 rsin® (1) = @

z(x,y) =12 [y -1)



